

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

№ 2 (583)
5-й год издания

6 января 1940 г.
Суббота

Цена 8 коп.

К высоким урожаям!

(Передовая „Правда“ за 29 декабря 1939 года)

Публикуемое сегодня постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» имеет исключительно важное значение для дальнейшего повышения урожайности, для нового мощного развития общественного хозяйства колхозов, для поднятия творческой инициативы масс колхозников.

Как известно, существовавший до сих пор порядок планирования посевов зерновых культур предусматривает обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности. Этот порядок имел в прошлом большое положительное значение. Он был одной из гарантий против кулацких антигосударственных тенденций, он обеспечивал выполнение государственных заданий по производству зерна и сыграл в прошлом большую роль в повышении урожайности.

В результате огромной работы партии колхозы окрепли, упрочены, выращена и воспитана армия колхозных руководителей, закаленная в боях за колхозный строй и овладевшая искусством большевистского руководства сельским хозяйством. В этих условиях существовавший порядок планирования посевов «нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности».

Вот почему советское правительство и Центральный Комитет партии отменили существовавший порядок планирования посевов зерновых культур и установили новый. Отныне планы посева зерновых культур будут доводиться до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам с выделением посевов озимых. Колхозам предоставляется право распределить этот суммарный план по культурам по своему усмотрению. Требуется лишь, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами. Колхозные планы посева по культурам утверждаются районными исполнительными комитетами и могут быть изменены.

Только в тех случаях, когда этими планами не обеспечивается выполнение государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

В этом суть публикуемого постановления, стремящегося создать в колхозах подлинно живое, творческое планирование посевов зерновых, планирование с участием масс колхозников и учетом их богатейшего жизненного и производственного опыта. Такое планирование

поднимает инициативу колхозников и увеличивает их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности, усиливает ответственность колхозных руководителей за планирование посевов зерновых культур и организацию колхозников на борьбу за высокие и устойчивые урожаи.

Хозяйственно такое планирование приведет к тому, что отдельные зерновые культуры будут размещаться не механически, а в зависимости от состояния почвы, предшественников, в зависимости от направления данного хозяйства и состояния экономики колхоза. Этим самым создается прочная основа для введения правильных севооборотов, их полного соблюдения. А повсеместное введение правильных севооборотов означает более высокую культуру колхозного земледелия.

Теперь центр тяжести в планировании посевов зерновых культур в значительной степени переносится из областных и районных организаций непосредственно в колхозы. Но из этого вовсе не следует, что у местных партийных и советских руководителей в связи с этим убавилось забот или что у них от этого стало меньше работы и ответственности. Наоборот, их роль как организаторов планирования в колхозах неизмеримо возросла.

Нельзя забывать, что для колхозов подобное планирование является делом новым. Оыта в нем они не имеют. И было бы величайшей ошибкой думать, что колхозы сами, без помощи районных организаций, могут успешно справиться с этой работой. Руководители колхозов нуждаются в серьезной помощи. И оказать ее обязаны прежде всего районные работники, специалисты сельского хозяйства.

Не менее важно предупредить местных товарищей и от другой возможной ошибки — от перенесения в колхозы методов кабинетного, канцелярского планирования, превращения его в пустую и бессодержательную игру в цифры. В постановлении правительства и Центрального Комитета партии дано прямое указание, чтобы правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставили на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

С полным пониманием дела и сознанием своей ответственности колхозники будут утверждать план тогда, когда они принимали активное участие в его разработке, когда они вложили в него составление своего знания и опыта. Разработка плана — это не простая канцелярская процедура заполнения графика плана. Нет, это большой творчес-

кий процесс определения — где и какие культуры лучше посеять, чтобы собрать высокий урожай. Знания агронома, жизненный опыт стариков колхозников, смелое и уверенное новаторство стахановцев — все должно найти отражение в плане. Только тогда он будет реальным, жизненным планом, организующим всех колхозников на честную самоотверженную работу, на завоевание высоких урожаев.

Руководители района не могут ограничиваться дачей общих указаний. Чтобы авторитетно руководить колхозами, они должны знать и изучать хозяйство, экономику, историю, почвы каждого колхоза, уметь поднимать и обобщать опыт передовых людей, передавать его широким массам колхозников. Только при этом условии они могут помочь колхозам и сове том и делом.

Колхозный строй создает исключительно благоприятные условия для творческой инициативы колхозников и колхозниц. Партия и правительство непрерывно и неустанно добиваются того, чтобы бывающая ключом активность, инициатива членов сельскохозяйственных артелей находили свое отражение на всех стадиях сельскохозяйственного производства, на всех этапах борьбы за высокие урожаи. Публикуемое сегодня постановление Совета Народных Комиссаров Союза и Центрального Комитета партии целиком и полностью направлено на то, чтобы всемерно использовать опыт и инициативу тружеников колхозного села на первоначальной, чрезвычайно важной стадии колхозного производства — в области планирования посевов зерновых культур. Колхозникам и колхозницам, стремящимся множить богатство своих артелей, неуклонно повышать колхозные доходы, сейчас предоставлены для этого новые возможности.

Колхозники и колхозницы, несомненно, с удовлетворением встретят постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б). В нем они еще раз прочтут и увидят стальную заботу о процветании колхозного строя, о повышении богатства колхозов и заинтересованности колхозников. В нем они найдут источник вдохновения на новые трудовые подвиги во славу нашей великой социалистической родины. На него они ответят новым подъемом социалистического соревнования, образцовой подготовкой к выполнению плана сельскохозяйственных работ 1940 года, боевой подготовкой и увеличением количества участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

На борьбу за завоевание высокого урожая в будущем году, товарищи колхозники!

Колхозники и колхозницы с удовлетворением встретят постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б). В нем они еще раз прочтут и увидят сталинскую заботу о процветании колхозного строя, о повышении богатства колхозов и заинтересованности колхозников. В нем они найдут источник вдохновения на новые трудовые подвиги во славу нашей великой социалистической родины.

О ПОРЯДКЕ ПЛАНИРОВАНИЯ ПОСЕВОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вовлечения в дело планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляет:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности.

2. Установить, что планы посева зерновых культур доводятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых.

3. Предоставить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана сева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных в недавнем порядке севооборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами.

4. Оставить на 1940 год действующие районные нормы зернопоставок, по всем зерновым культурам порядок отнесения колхозов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ, а также порядок сдачи натуроплаты за работы МТС.

5. Обязать районные исполнкомы (не имеющие областного деления), край (обл.) исполнкомы, крайкомы и обкомы ВКП(б) по южным районам до 20 января и по остальным районам — до 1 февраля 1940 года:

а) установить нормы зернопоставок по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебосдачи на 1939 год;

б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следующей МТС натуроплаты по врученым счетам за отдельные тракторные работы (без молотьбы), исходя из существующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных куль-

тур в счет следующей МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНК СССР в 5-дневный срок по их установлению.

6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС право замены одних культур другими с тем, однако, что:

а) пшеница, рис, бобовые культуры, гречиха и просо не могут быть заменены никакими другими культурами;

б) рожь может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом.

7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всемерную помощь в организации планирования посевов, установив по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых по культурам.

8. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставить на обсуждение и утверждение общими собраниями колхозников.

9. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по культурам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами, при этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если представленный колхозом план не обеспечивает выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

10. Обязать районные исполнкомы утвердить принятых колхозами планов сева зерновых по культурам закончить по южным районам СССР не позднее 15 февраля и по остальным районам — к 25 февраля 1940 года.

11. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в установленные сроки и порядке учет фактического посева зерновых по отдельным культурам.

12. Изменение существующего положения в планировании зерновых культур не распространяется на райсемхозы, до которых планы посева зерновых доводятся по каждой культуре в отдельности.

13. Обязать райисполкомы установить государственный план сева зерновых культур на 1940 год довести до колхозов не позднее 10 января 1940 года в строгом соответствии с настоящим постановлением.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

28 декабря 1939 года.

Больше внимания партийной учебе

До XVIII съезда ВКП(б) при Гурьевском районе не было самостоятельной партийной организации. Там насчитывалось всего 3 коммуниста: один член и два кандидата ВКП(б), которые состояли в первичном партийном учите в парторганизации городского совета.

После решений XVIII съезда ВКП(б) 15 человек учителей городских школ вступили в ряды нашей большевистской партии. В настоящее время при районе создана партийная организация, которая в своих рядах насчитывает 18 коммунистов.

В партию были принятые лучшие люди, передовые учителя. Среди них директора неполной средней школы № 63 и средней школы № 11 т. т. Мусоханов и Тимкина. Стахановка-учительница начальной школы № 3 Малых — депутат городского совета, активный агитатор на десятидворке.

В партию приняты учителя: Керенцева, Калегов, Коломников, Чалых, Малахов, Хахалин, Олешук и много других товарищ, доказавших своей практической работой преданность народу, превышающую партии Ленина — Сталина.

Многие из указанных товарищ выдвинуты сейчас на руководящую советскую и учительскую работу. Учитель тов. Хахалин посыпал работать в Сосновку директором неполной средней школы. Инструктор политпросветработы тов. Мурзин назначен председателем кружного сельского совета. Учитель т. Селин избран председателем райкома Союза начальных и средних школ.

Увеличивая количественно свои ряды, парторганизация района не уделяла должного внимания марксистско-ленинскому образованию как среди учителей-коммунистов, так и среди непартийных педагогов. На очередном заседании бюро райкома ВКП(б) было установлено, что многие коммунисты этой партийной организации под различными предлогами не работали над повышением своего политического уровня и не изучали историю ВКП(б). Это решение райкома партии коммунисты должны обсудить на своем собрании и удалить большое внимание постановке партийной учебы.

Ленский.

Продолжать агитационно-массовую работу с избирателями

В клубе металлургов 2 января состоялось городское партийное собрание. Об итогах выборов, проходивших 24 декабря 1939 года в местные Советы депутатов трудящихся, с содержательным докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Иваненко.

Много было желающих высказать свои впечатления об огромной победе, которую одержал сталинский блок коммунистов и беспартийных. Выступавшие по докладу рассказывали о том, огромном энтузиазме избирателей и подъеме их активности, которые были видны в день выборов на тысячах примеров. Задающий агитколлектив тов. Рыков рассказал, как на их участке самого вечера еще 23 декабря начали собираться избиратели, а старички Каселевы, так и дождались 6 часов утра и первые опустившиеся в урну бюллетени. Тов. Антонов в своем выступлении привел письмо рабочего Гурьевского завода, в котором он пишет, что он голосует за партию Ленина — Сталина, за лучших воспитанников товарища Сталина.

Слова, обращенные в постановлении к великому вождю народов всего мира, к любимому отцу и учителю, к продолжателю дела Ленина — к товарищу И. В. Сталину, были подтверждены собравшимися друзьями аплодисментами.

Выступавшие нарасхват с эти

ко вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)»; на этом же уровне стоит учительница начальных классов тов. Малых. Недостаточно изучает историю ВКП(б) и сам секретарь первичной организации тов. Бозлов. Он в течение 16 месяцев изучил только 3 главы учебника. Третью же главу изучает инструктор дошкольных учреждений тов. Бондаренко.

Еще хуже изучает историю ВКП(б) учительница 63 школы тов. Северина. Она конспектирует только еще 1-ю главу и неизвестно, когда ее законспектирует.

Плохо изучают историю ВКП(б) беспартийные учителя. Например, в начальной школе № 1 работает 13 учителей, а историю ВКП(б) изучают 5 человек; трое из изучающих работают над первой главой, один над второй и один — над третьей. В начальной школе № 2 из 11 учителей над повышением своего политического уровня работает только 3, а остальные 8 человек считают, что они вполне подготовленные марксисты и им необязательно изучать историю ВКП(б).

В седьмой школе ни директор, ни учителя над усвоением основ марксизма-ленинизма не работают. Такое же положение с политическим ростом учителей существует и в 62 школе. Конечно, не все учителя и преподаватели такие. Многие из них сумели уже полностью закончить программу учебника по истории ВКП(б) и сдали зачеты на хорошо и отлично. Но основная масса плохо изучает и недостаточно работает над собой.

Бюро райкома ВКП(б), отмечая такое состояние с партийной учебой как среди коммунистов-учителей, а также и среди беспартийных, обязало парторганизацию района и лично т. Бозлова наладить партийную пропаганду среди всех учителей города в соответствии с решениями ЦК ВКП(б), и систематически проводить товарищеские собеседования с изучающими историю ВКП(б). Это решение райкома партии коммунисты должны обсудить на своем собрании и удалить большое внимание постановке партийной учебы.

Ленский.

отметили и ряд существенных недостатков, которые не были своевременно взяты. Первым недостатком является то, что не все избиратели уяснили Положение о выборах, а из-за этого избиратели подчас не знали как голосовать. На втором избирательном участке избиратель после того, как опустил бюллетень в урну, вскоре вернулся и подал заявление в избирательную комиссию о том, что он проголосовал неверно, а именно — в двух бюллетенях вычеркнул фамилии кандидатов в депутаты, а в третьем оставил и просил комиссию исправить эту ошибку, т. е. он понял, что из трех бюллетеней надо голосовать только за одного, вычеркнув остальные фамилии кандидатов.

Собрание в решении записало: «Не ослаблять, а усиливать агитационную работу, теснее держать связь с избирателями».

Слова, обращенные в постановлении к величайшему вождю народов всего мира, к любому отцу и учителю, к продолжателю дела Ленина — к товарищу И. В. Сталину, были подтверждены собравшимися друзьями аплодисментами.

В многонациональной семье народов нашей великой социалистической родины культурно и зажиточно живет трудолюбивый финский народ. Из мелких разрозненных финских хозяйств в Ленинградской области выросли, за годы Сталинских пятилеток, мощные колхозы. С каждым годом улучшается благосостояние колхозников. Рядовая колхозница, выдвинутая на должность заведующей животноводством финского колхоза «Пахарь» (Слуцкий район), Е. И. Синская выработала в этом году на 1 ноября 477 трудодней. Она получит 1908 килограммов картофеля, 1908 килограммов капусты, моркови и свеклы, 1421 килограммов фуражи и 2289 рублей деньгами.



На снимке: Е. И. Синская.

Наладить большевистское воспитание среди молодежи

Село Ново-Пестери является одним из крупнейших сел в районе. В нем имеется 8 колхозов и несколько организаций, имеется немало молодежи. Эта молодежь в настоящее время не может найти себе места для культурного отдыха и развлечений в часы своего досуга. В селе имеется прекрасная изба-читальня и клуб, но эти культурные учреждения никем и никогда не отапливаются; в них неуютно и холодно.

Кружок малограмматных и неграмматных работает плохо лишь только потому, что заниматься в клубе из-за холода совершенно невозможно. Кружки самодеятельности и их руководители также бездействуют. Вся культурно-массовая работа в клубе Ново-Пестеревского сельсовета стоит на точке замерзания.

На днях младший лейтенант районной милиции тов. Тищенко хотел провести общемолодежное комсомольское собрание по вопросу о борьбе с преступностью среди молодежи, но на собрание никто не явился. Это можно объяснить только тем, что комсорги первичных комсомольских организаций колхозов и партийная организация, возглавляемая тов. Курикиным, общественно-массовую и воспитательную работу среди молодежи пустили на самотек. Заведующая избой-читальней и клубом тов. Рыжикова, мотивируя тем, что клуб не отапливается из-за неразворотливости сельсовета, сложила руки и ждет у моря погоды. Молодежь, не зная куда девать свое свободное время, не видя никаких культурных развлечений, занялась пьянкой и хулиганством. С группой осудимых се стороны участкового инспектора тов. Завиухи работы не проводится.

Л. М. Г.

ТОВ. ПУГОВКИН ГЕННАДИЙ НИКИТИЧ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

(Биографическая справка)

Тов. Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Баринка, Тульской области, Кимовского района, в крестьянской белмяцкой семье.

С 1913 года тов. Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на гвоздильной фабрике Болховтина (город Москва).

В 1916—1917 годах работал на шорной фабрике Яковлева. В 1918—1920 годы жил в деревне. В конце 1920 года тов. Пуговкин в поисках работы вновь переехал в Москву.

В Москве в 1921 году поступил работать истопником в Московский Совет народных судей — Совнарсуд, затем в Губсуд, где работал истопником, курьером, а затем по окончании московских губернских юридических курсов судебных работников (1924—1925 годы) был выдвинут на ответственную работу. Работал следователем, заместителем нотариуса, а в 1929—1930 годы — первым заместителем Московского губернского и городского нотариуса.

В 1930 году Московским комитетом ВКП(б) тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест «Волга-Каспий-Лес», а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технологического института.

Успехи артели „Трансгуж“

Артель „Трансгуж“, Гурьевского горсовета новый 1940 год встретила с успешным выполнением производственной программы. Годовой план грузоперевозок за 1939 год артель выполнила на 108,4 проц. вместо 940.000 рублей по плану перевезено грузов на сумму 1.018.000 рублей, или на 35 проц. больше чем в 1938 году.

Особенно больших успехов в выполнении производственной программы добились бригады возчиков т. т. Полякова, Ускова, Гонина и тов. Бахметова. Бригада тов. Полякова выполнила свое задание за декабрь месяца на 164,6 проц., бригада тов. Ускова — на 172,7 проц., бригада тов. Гобина — на 197,9 проц. и бригада тов. Бахметова — на 217,2 проц.

В артели значительно выросло количество ударников и стахановцев. Если в 1938 году в транспортных бригадах имелось только 49 ударников и стахановцев, то сейчас в артели имеется 41 стахановец и 25 ударников. Встречая новый 1940 год, — все члены артели „Трансгуж“ заявили, что они не сладут взятых ими темпов работы, а, наоборот, еще выше поднимут производительность труда и добьются новых успехов в выполнении плана.

К. С. Пронин.

ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ НА 134 ПРОЦ.

Рабочие деревообделочного цеха артели «Красный флаг» новый год ознаменовали успешным выполнением производственной программы. Годовой план по поделке саней цех выполнил досрочно на 134 проц. и значительно улучшил качество выпускаемой продукции. Многие ударники и стахановцы, как, например, т. т. Забродин, Шестаков, Бурдин

и Дудин выполнили свое задание на 148 и 152 проц.

На первый квартал 1940 года бригада деревообделочников взяла обязательство сделать 30 штук грузовых телег и 5 штук выездных ходков. Все рабочие соревнуются между собой на досрочное выполнение плана текущего года и улучшение качества выпускемой продукции.

НЕ БОРЮТСЯ ЗА СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИЙ

В конторе Отдела капитального строительства Салавирского цинкрудника работают два счетовода — т. т. Куандаков и Виноградов. Работой они загружены неполностью. Если разложить в среднем, то на каждого счетовода приходится по 105 рабочих. Расчет на 210 рабочих вполне может производить один счетовод, а им дали еще помощника — табельщика т. Иоффе.

Последний совершенно работать не может. 23 декабря тов. Иоффе дали составить сводки за две де-

кады. Сколько она ни трудилась, а сводки так и не составила, а получает 175 рублей. Спрашивается, для чего попусту расширять штат, для чего тратить лишние деньги. Счетоводы сами заявляли главному бухгалтеру тов. Шелехову, что трем тут делать нечего и надо совместить профессии, но тов. Шелехов слушать не хочет.

Надо понять тов. Шелехову, что государственные средства попусту разбрасывать никто не давал права.

Пестерев

Приветствуем постановление партии и правительства

С большой радостью встретили колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени 14 октября постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах».

Первого января 1940 года на пригядных собраниях с огромным вниманием колхозники заслушали текст этого постановления и выражают глубокую благодарность вождю родов любимому товарищу Сталину за его повседневную отцовскую заботу о колхозах и колхозниках.

Это постановление дает нам большое почетное право самим планировать посев зерновых культур, — говорят председатель колхоза тов. Гергеев. — Оно дает нам очень большие размахи нашей творческой работы в деле повышения урожайности на богатых сибирских полях. В этом постановлении мы чувствуем и видим огромную любовь и заботу на-

ПРОХОРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА НАШЛО БОЛЬШОЕ ОДОБРЕНИЕ СРЕДИ КОЛХОЗНЫХ МАСС

С большим одобрением встретили стахановцы колхозных полей и руководящий колхозный актив сельхозартели имени Красной Армии вышедшее в свет постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «о порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах». На обсуждении этого постановления в колхозной конторе 31 декабря присутствовало 15 человек.

Колхозники в своих выступлениях отмечали, что данное постановление партии и советского правительства издано в угоду широким колхозным массам и направлено на дальнейшее укрепление и расцвет сталинского колхозного строя. Оно способствует увеличению урожайности зерновых культур, привлекает колхозные массы к участию в планировании колхозного севооборота и увеличивает

Председатель правления колхоза имени Красной Армии — Орлов.

ПАРТИЯ НА ПУТЯХ К ВООРУЖЕННОМУ ВОССТАНИЮ

Первая буржуазно-демократическая революция в России начиналась в январе 1905 г. Преступно-злодейский расстрел безоружных петербургских рабочих 9 января 1905 года поднял народ на революцию. Рабочий класс страны ответил 440 тысячами стачников в январе, что превышало общее число стачников за все предыдущее десятилетие.

Революционная борьба рабочих принимала более острый, политический характер. Пролетариат переходил ко все более высоким средствам борьбы, поднимаясь в ходе масовых стачек на новую ступень классовой сознательности.

Весна и лето 1905 г. ознаменовались новым подъемом революционного движения. Мицуприятием бакинских пролетариев, барикадами лодзинских рабочих, могучей стачкой ивано-вильесенских текстильщиков, восстанием на броненосце «Петропавловск», восстаниями грузинского крестьянства открывался новый этап в подъеме революции.

Начавшаяся революция выдвинула перед всеми классами и политическими партиями необходимость определения и разработки своей тактики, своей тактической линии, своего политического поведения в развертывающихся событиях. Эта задача всталла и перед пролетариатом, перед социал-демократической партией. Социал-демократия должна бы-

ла ответить на актуальные вопросы, поставленные жизнью и борьбой пролетариата.

Но социал-демократия не была единой партией. Расколы и различия между меньшевистскими лидерами привели к тому, что она была разделена на

две фракции, и хотя эти две фракции не были еще формально двумя разными партиями, но на деле они очень напоминали две различные партии, имеющие свои собственные центры, свои собственные газеты... Отсутствие единой партии привело к отсутствию единой партийной тактики.

Задачу установления тактики пролетариата разрешил III партийный съезд, созванный большевиками в апреле 1905 г. в Лондоне. На съезде было представлено большинство партийных организаций страны. Меньшевики отказались от участия на III съезде и создали свою отдельную конференцию в Женеве.

Тактическая линия большевиков, тактическая линия III партийного съезда сводилась к тому, что для

полной победы революции необходимо руководство пролетариата, его союз с крестьянством, изоляция либеральной буржуазии, организация народного восстания против царизма, создание в результате победы вооруженного восстания новой революционной власти. Вокруг этого ле-

нина сплотились воедино, и в процессе дальнейшего развития революции лозунги большевиков становились лозунгами широчайших масс и тем самым приобретали могучую материальную, действенную силу.

«Большевики, констатировал Ленин, превращались осенью 1905 г. в партию миллионов».

Линия большевиков на развертывание революции и ее победу противостояла линия меньшевиков, скатившихся в болото соглашательства и ставших агентами буржуазии, проводниками ее влияния в рабочем классе.

Меньшевики, наоборот, держали курс на свертывание революции. Вместо свержения царизма путем восстания они предлагали его реформирование и «улучшение», вместо гегемонии пролетариата — гегемонию либеральной буржуазии, вместо союза с крестьянством — союз с кадетской буржуазией, вместо временного революционного правительства — Государственную думу, как центр «революционных сил» страны».

Ленин дал гениальное обоснование большевистской тактики и классическую критику меньшевистской тактики в своей книге «Две тактики социал-демократии в демократической революции» (июнь 1905 г.).

«Историческое значение этого труда Ленина, — читаем мы в «Истории ВКП(б)», — состоит прежде

всего в том, что он разгромил идею мелкобуржуазную тактическую установку меньшевиков, вооружил рабочий класс России для дальнейшего развертывания буржуазно-демократической революции, для нового натиска на царизм и для русским социал-демократам ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую».

Но этим не исчерпывается значение труда Ленина. Его неоценимое значение состоит в том, что он обогатил марксизм новой теорией революции и заложил основы той революционной тактики большевистской партии, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом.

Основным тактическим положением, пронизывающим всю книгу Ленина, является идея о гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции, идея о том, что пролетариат может и должен быть вождем и руководителем буржуазно-демократической революции в России.

Революция явилась буржуазной и не могла непосредственно выйти из рамок демократического переворота, но это была революция не верхушечная, а народная, приводящая в движение весь народ, рабочий класс и крестьянство. Максимальное, самое энергичное участие

Засыпать семена не ниже кондиций второго класса

Урожай 1939 года колхозы нашего района встретили несерезно. Несмотря на указание партии и правительства о прополке всего урожая, отдельные колхозы прополку провели недоброкачественно и не везде. Полученные семена имели слишком большую засоренность.

Недавно контрольно-семенная лаборатория в ряде колхозов провела засыпанные семена и обнаружила, что приготовленные семена для посева на 1940 год содержат в себе большое количество сорняков и к посеву не пригодны. Например, в колхозе «Красный боевик» в одном килограмме семян насчитывается 4400 штук сорняков, в колхозе «Красный промысловик» — 2140 сорняков, в колхозе «Путь Ленина» — 6200.

Хуже того в колхозе «Авангард». Здесь семена заражены Аксирисом (карантинный сорняк). Такие семена рассеивать ни в коем случае нельзя. Сейчас немедленно колхозу «Авангард» нужно приступить к очистке семян, иначе он может заразить карантинными сорняками не только свои поля, но и другие. Шпеница в этом колхозе засорена головней.

Все колхозы нашего района сейчас должны тщательно приступить к очистке посевных семян с тем расчетом, чтобы все поля были засеяны в 1940 году высокосортными, чистыми семенами с кондицией не ниже второго класса.

ШУЧКО.

БЕЗЗАБОТНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Дирекция Кулебякинской МТС совершенно не обращает внимания на сохранение машин и инвентаря. Почти на каждой дороге можно увидеть культиваторы, сеялки и другие сельскохозяйственные машины, которые стоят в поле с самой весны и приходят в негодность. О всех этих фактах хорошо знает директор МТС товарищ Кабаков и старший механик Нестеров, но все они, как видно, не замечают своей бесхозяйственности и бездушию относятся к государственной собственности.

А. Н.



Новым планированием посевов еще больше укрепим мощь наших колхозов

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б), «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» имеет большое значение в работе колхозов. Оно дает полную возможность для

на, овса и других концентратов. В бригаде организовано звено высокого урожая, которое уже приступило к вывозке навоза и заготовке минеральных удобрений. На поля уже вывезено 65 тонн навоза и собрано несколько центнеров золы.

Все колхозники нашей бригады горят одним желанием — как можно лучше подготовиться к весеннему севу и добиться высокого урожая. И я надеюсь, что этой цели мы добьемся с успехом.

Не так давно мы обсудили вопрос о плане на 1940 год и взяли обязательство добиться урожая не менее 20 центнеров с гектара, а по звену высокого урожая — 30 центнеров с гектара. По этим же пунктам мы заключили договор на социалистическое соревнование с полеводческой бригадой № 1. Это соревнование даст нам возможность еще выше поднять производительность труда и обеспечит новую победу в укреплении работы колхоза.

Бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза имени Ворошилова Салагаев.

в ней пролетариата было условием ее победы.

Возможность для пролетариата стать гегемоном революции определяется тем, что пролетариат является по своему положению единственным последовательно-революционным классом и потому призванным сыграть руководящую роль в общедемократическом революционном движении; эта возможность определяется тем, что пролетариат, имея свою собственную политическую партию, может сплотиться в самостоятельную политическую силу; эта возможность определяется тем, что пролетариат наиболее заинтересован в решительной победе революции, а буржуазия антиреволюционна и стремится к сделке со старым режимом.

Для того чтобы пролетариат на деле стал действительным вождем революции, он должен был иметь союзника, и таким союзником могло быть лишь крестьянство, занятое в победе революции, без чего помешичье земли не могло получить не могло. Пролетариат, чтобы обеспечить свое руководство революцией, должен был оттеснить, изолировать либерально-монархическую буржуазию, которая стремилась стать во главе движения, чтобы передать революцию и свести дело к монархической конституции.

(Продолжение в следующем номере)

